
ATA Nº 012/2023 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de junho de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18:30 horas 

(dezoito horas e trinta minutos), na sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do 

Sul, com a presença de 9 (nove) Vereadores, sendo eles: Celso Batista dos Santos; Daiani 

Maria; Gustavo Henrique Richter; Isidoro José Weschenfelder; Jorge Arley Olbermann; José 

André Schmitt; Maísa Aparecida Siebenborn; Marni Ediza Trentini Ledur e Vanessa de Jesus, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. A Presidente DAIANI MARIA iniciou a Sessão 

saudando a todos e invocando o nome de Deus. Na sequência solicitou à secretária que 

procedesse com a leitura de uma mensagem: “Mensagem sobre a Campanha de doação de 

sangue: Você sabe quantas gotas de sangue são necessárias para te manter vivo? A mesma 

quantidade para salvar uma vida, você não pode dar tudo o que tem para salvar alguém, mas 

pode ajudar a completar o que falta, seja a gota que faltava”. Dando sequência foi apreciada a 

ATA Nº 010/2023 da Sessão Ordinária de 17 de maio de 2023 e a ATA Nº 011/2023 da Sessão 

Extraordinária de 25 de maio de 2023. Os Vereadores receberam as ATAS com antecedência 

e, com consequente leitura e análise, foram APROVADAS POR UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE: Foram lidas as correspondências recebidas no período de 18 (dezoito) de maio 

a 07 (sete) de maio de 2023. CERTIDÃO DE ENVIO DE COMUNICAÇÃO – Certifica-se 

que foi enviada comunicação eletrônica nos seguintes termos: Processo 002057-0200/15-0 

– Matéria – Contas de Governo – Órgão: PM DE CRUZEIRO DO SUL – Relator: Algir 

Lorenzon – Peças: nº 789054 – Termo de encerramento – Data de envio da comunicação: 

02/06/2023 – Motivo: Notificado – Disponibilização do Parecer Prévio – A íntegra do 

expediente deve ser examinada para posterior julgamento por parte do Poder Legislativo 

competente, nos termos do artigo 31, §2º, da Constituição Federal, podendo ser acessada no 

Portal do TCE/RS(www.tce.rs.gov.br). Porto Alegre, 02 de Junho de 2023. Documento 

assinado digitalmente por Tribunal de Contas do Estado do RS. Indicação nº 027/2023 de 

autoria do Vereador Jorge Arley Olbermann, indicando a Administração Municipal, através do 

setor competente, que estude a viabilidade de colocar placas de travessia de animais nas 

proximidades da propriedade de Elaine Zart Fuhr em São Bento no Canarinho. Justificou, pois 

no local tem grande fluxo de veículos e é necessário fazer a travessia de animais. Indicação nº 

028/2023 de autoria do Vereador Jorge Arley Olbermann, indicando a Administração 

Municipal, através do setor competente, que estude a viabilidade de fazer um trajeto de 

calçamento ou pavimentação asfáltica, nas imediações do Esporte Clube Canarinho, até as 

http://www.tce.rs.gov.br/


proximidades da antiga escola da comunidade. Indicação nº 029/2023 de autoria do Vereador 

Isidoro José Weschenfelder, indicando a Administração Municipal, através da Secretaria de 

Obras e Serviços Urbanos, que estude a viabilidade de fazer a poda da árvore sitiada na rua 

Visconde do Rio Branco, bairro Centro, nas proximidades da residência do senhor Paulo de 

Borba. Justificou, que à árvore em específico está de tamanho muito grande, ainda se encontra 

inclinada com risco de queda e poderá atingir as residências e a rede elétrica. Indicação nº 

030/2023 de autoria da Vereadora Vanessa de Jesus, solicitou à Administração Municipal, 

através da secretaria competente, estude a viabilidade de realizar a manutenção das estradas, 

nas localidades de Linha Lotes, Linha São Miguel e Linha Maravalha. Pois, está difícil o trafego 

por parte dos usuários das vias, criando assim inúmeras reclamações por parte dos munícipes 

que ali residem e trafegam. Indicação nº 031/2023 de autoria da Vereadora Maísa Aparecida 

Siebenborn. A iluminação pública proporciona segurança para nossa população, portanto é 

importantíssimo que as lâmpadas estejam funcionando. Pois somente assim as mesmas estarão 

atendendo as finalidades para a qual foram instaladas. Neste sentido indicou que sejam 

substituídas duas lâmpadas na RS 130, na entrada da Rua Lorenz Theves. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei nº 214-03/2023 do Poder Executivo que INSTITUI A TURMA VOLANTE 

MUNICIPAL (TVM) E ESTABELECE GRATIFICAÇÃO POR EXERCÍCIO DE 

FUNÇÃO (GF) A SERVIDORES MUNICIPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não 

houve comentários acerca do projeto. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 215-03/2023 do Poder Executivo que INSTITUI 

PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS MUNICIPAL) E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não houve comentários acerca do projeto. Em votação, o 

Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 216-03/2023 do Poder 

Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CESSÃO DE USO 

GRATUITO DE IMÓVEL PÚBLICO À COMPANHIA RIOGRANDENSE DE 

SANEAMENTO - CORSAN. Não houve comentários acerca do projeto. Em votação, o 

Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 217-03/2023 do Poder 

Executivo que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER AUXÍLIO 

FINANCEIRO AO CONSEPRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. No espaço para 

comentários adicionais, a Vereadora Daiani Maria destacou ser uma honra estar votando o 

repasse para o CONSEPRO, destacando que o mesmo estava desativado, mas que agora vai ser 

ativado e mencionou o Márcio Borba estar à frente do referido conselho, e destaca que através 

do CONSEPRO é recebido recursos e ações em favor da segurança pública e espera que isso 



aconteça no município. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 218-03/2023 do Poder Executivo que AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A RECEBER IMÓVEL POR DAÇÃO EM 

PAGAMENTO/ADJUDICAÇÃO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO 

TRIBUTÁRIOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não houve comentários acerca do 

projeto. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 

219-03/2023 do Poder Executivo que AUTORIZA PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA 

INÍCIO DE ATIVIDADES PREVISTO NO CONTRATO DE CONCESSÃO DE 

DIREITO REAL DE USO FIRMADO COM A EMPRESA SINARIO INDÚSTRIA DE 

SINALIZAÇÃO VIÁRIA LTDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não houve 

comentários acerca do projeto. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 220-03/2023 do Poder Executivo que AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Não 

houve comentários acerca do projeto. Em votação, o Projeto foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Proposição nº 057/2023 de autoria do Vereador Celso Batista dos Santos, 

solicitou que à Administração Municipal, através do setor competente, estude a viabilidade de 

colocar mais iluminação sobre a ponte do Arroio Sampaio, que liga os bairros Bom Fim e 

Glucostarck. Justificou, por ser muito escuro à noite e perigoso para quem transita pelo local. 

No espaço para comentários adicionais, o autor destaca a importância de colocar iluminação na 

referida ponte e pelo perigo que os munícipes correm quando passam a noite pelo local. Em 

votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 058/2023 de 

autoria do Vereador Jorge Arley Olbermann, propôs que à Administração Municipal, através 

da secretaria competente, estude a viabilidade de fazer um espaço coberto em frente à escola 

municipal Anita Garibaldi. Justificou em virtude dos dias de chuva e frio, as crianças ficam na 

chuva aguardando a escola abrir. No local existe uma parada de ônibus, mas a mesma é pequena. 

No espaço para comentários adicionais, o autor menciona que foi procurado por alguns pais 

que levam seus filhos na referida escola, e pede uma atenção em especial pelas crianças, para 

as mesmas não fiquem no aguardando expostos na chuva e frio. Em votação, a Proposição foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 059/2023 de autoria do Vereador Jorge 

Arley Olbermann, propôs que à Administração Municipal, através da secretaria competente, 

estude a viabilidade de fazer uma parada de ônibus nas proximidades da Capela São João Batista 

do Canarinho. Justificou, pois no local tem em torno de 10 crianças que aguardam diariamente 

o transporte escolar. No espaço para comentários adicionais, o autor destaca a importância de 



se colocar uma parada de ônibus no referido local, para que as crianças que esperam o ônibus 

para ir à escola, não fiquem aguardando expostos na chuva e frio. Em votação, a Proposição foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 060/2023 de autoria da Vereadora 

Maísa Aparecida Siebenborn, propôs para a Administração Municipal, através do setor 

competente, que estude a viabilidade de proceder na canalização da Rua 7 no Bairro 

Glucostarck. Estamos entrando no período de maiores chuvas (inverno) e é urgente que se faça 

esta canalização, pois hoje uma parte da Rua 7 está com canalização e outra está sofrendo com 

problemas de águas que não possuem um serviço de escoamento, o que prejudica e muito os 

moradores desta rua. Entendo que se uma parte pode ser feia corretamente é urgente que se 

termine o serviço completo, pois todas as tarefas que são executadas, devem ser feitas 

atendendo a todos os moradores da rua para que não haja nenhum prejuízo para nenhuma pessoa 

que ali resida. No espaço para comentários adicionais, a autora disse que falaria na tribuna. Em 

votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 061/2023 de 

autoria do Vereador Isidoro José Weschenfelder, propôs que a Administração Municipal, 

através da Secretaria de Estradas, estude a viabilidade de fazer patrolamento, alargamento da 

via, colocação de bueiros, colocação de material tipo brita, e roçada na Linha Sítio entre a 

residência do Sr. Ricardo Felipe Schmidt e Sr. Carlos Bender. Justificou ser uma solicitação 

dos moradores locais, que informam a dificuldade de cruzar dois veículos neste trajeto, e em 

dias de chuva a água invadir a rua e a mesma ficar intrafegável devido ao barro. No espaço para 

comentários adicionais, o autor primeiramente cumprimentou o amigo Marcio Borba que estava 

presente, prestigiando a Sessão Ordinária, enaltecendo sua presença e que contribui com o 

município. Deixou registrado que precisa uma atenção em especial nas estradas, principalmente 

na referida em seu pedido, para os veículos dos empresários e agricultores poderem trafegar 

com tranquilidade.  Em votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Proposição nº 062/2023 de autoria do Vereador Isidoro José Weschenfelder, propôs que a 

Administração Municipal, através da Secretaria de Estradas, faça a elevação da baixada do 

Sampaio com o nível da ponte, para que em dias de cheias, os moradores do interior tenham 

condições de passar no local. Justificou ser de suma importância, pois todos usam essa via 

quando alaga no Bom Fim e, caso contrário, necessitam fazer a volta pelo pedágio. Ainda, vale 

salientar que se alguém tiver um mal súbito, acidente ou algo do tipo, a passagem por esse local 

pode salvar vidas. No espaço para comentários adicionais, o autor destaca ser o terceiro ano 

que traz o referido pedido, e ressalta que foi um pedido feito por um morador da Linha Sítio e 

que o pessoal do interior merece ter essa passagem quando acontece as cheias, e ainda reforça 



que o local também é mal iluminado, e pede uma atenção em especial. Em votação, a Proposição 

foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição nº 063/2023 de autoria da Vereadora 

Maísa Aparecida Siebenborn. Segurança é um item importantíssimo em nosso dia-a-dia, pois 

não desejamos em hipótese alguma que aconteça um acidente, ainda mais quando se tem 

eletricidade envolvida. Com o intuito de evitar qualquer tipo de acidente, veio através deste, 

solicitar que a Administração Municipal, estude a viabilidade de fazer a retirada da palmeira 

real na Rua General Neto esquina com a Rua Santa Maria, pois a mesma cresceu bastante e está 

alcançando a rede de alta tensão, o que pode causar um acidente, até mesmo com vítima em 

virtude da potência de carga que possuem os fios de alta tensão. A palmeira que ali se encontra 

é linda, então sugiro a remoção da mesma para o Parque Poliesportivo e que no local da 

palmeira, seja plantada uma de menor porte para que o local continue bonito aos olhos de todos 

de todos os Cruzeirenses. No espaço para comentários adicionais, a autora disse que falaria na 

tribuna. Em votação, a Proposição foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Requerimento 

nº 013/2023 de autoria da Vereadora Daiani Maria, solicitou que a Mesa Diretora, envie ofício 

ao Poder Executivo Municipal, convocando o Secretário do Planejamento e Desenvolvimento 

Econômico, para participar, o quanto antes, de uma Sessão Ordinária. Faz-se necessário a 

presença do Secretário do Planejamento e Desenvolvimento Econômico, para informar as ações 

que foram realizadas nos dois primeiros anos de mandato (2021 e 2022); também requer saber 

qual o planejamento de ações para 2023; no espaço para comentários adicionais, a autora 

destacou que no início do ano já havia comentado que chamaria todos os Secretários Municipais 

e que o referido assumiu a pouco tempo a pasta, mas mesmo assim fica o convite, ressaltando 

que na próxima Sessão Ordinária a Secretária da Saúde e Saneamento estará presente na Sessão 

Ordinária, e que espera que ele traga alguns dados para apresentar ao Vereadores.  Em votação, 

o Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 014/2023 de 

autoria da Vereadora Daiani Maria, solicitou que a Mesa Diretora, envie ofício ao Poder 

Executivo Municipal, convocando o Secretário de Estradas, para participar, o quanto antes, de 

uma Sessão Ordinária.  Faz-se necessário a presença do Secretário de Estradas para informar as 

ações que foram realizadas nos dois primeiros anos de mandato (2021 e 2022); também requer 

saber qual o planejamento de ações para 2023. No espaço para comentários adicionais, a autora 

menciona que da mesma forma como teve alteração na refira pasta, espera que o Secretário 

venha e que consiga passar as ações já feita, e destaca os problemas das estradas no município, 

entre outras questões que envolve a pasta. Em votação, o Requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento nº 015/2023 de autoria da Vereadora Maísa Aparecida 



Siebenborn, solicitou que a Mesa Diretora, envie ofício ao Poder Executivo Municipal, 

considerando que os precatórios são requisições de pagamentos expedidas pelo judiciário para 

cobrar dos municípios, estados ou união, autarquias e fundações, o pagamento de valores 

devidos, após condenação judicial definitiva. Portanto é o reconhecimento judicial de uma 

dívida que o ente público tem com o autor da ação, seja ele pessoa física ou jurídica. Ou seja, 

existiu um conflito judicial, avaliando os direitos e deveres das partes de acordo com as leis e 

jurisprudências, gerando assim os critérios legais para o recebimento. Solicitou que a 

administração municipal envie para esta casa a lista de todos os precatórios da Prefeitura 

Municipal de Cruzeiro do Sul. Envie a lista respeitando a ordem de prioridades de pagamentos 

estabelecidas em lei. Envie a lista de todos os precatórios pagos nos últimos 12 meses, 

especificando os credores, as datas e os valores. No espaço para comentários adicionais, a 

autora disse que falaria na tribuna. Em votação, o Requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Pedido de Informação nº 009/2023 de autoria da Vereadora Maísa 

Aparecida Siebenborn. Em 28.04.2022 foi aprovada a lei n° 1903-02/2022 ref. Projeto de lei n° 

006-02/2022- legislativo que dispõe sobre a publicação pelo poder executivo, através de site 

eletrônico oficial, de forma mensal, acerca da aplicação de emendas parlamentares, recebidas 

pelo município de Cruzeiro do Sul. Solicitou que a administração municipal informe a esta casa 

onde está sendo feito esta divulgação para cumprimento desta lei municipal. No espaço para 

comentários adicionais, a autora disse que falaria na tribuna e solicitou que fosse arrumado um 

erro de digitação no ano da referida lei. Em votação, o Pedido de Informação foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. EXPLICAÇÕES PESSOAIS E USO DA TRIBUNA: Vereadora 

Marni Ediza Trentini Ledur iniciou desejando boa noite a todos, saudou a mesa diretora, 

colegas Vereadores (as), os servidores da casa e ao público que assiste de casa. Explanou sobre 

o lançamento do Programa Câmara Mirim, no dia 31 de março do corrente ano, e de sua 

participação em algumas escolas para divulgar o programa com a Presidente Vereadora Daiani 

maria e a Assessora de Imprensa da Câmara Joseane M. Scheibel, destacando a reação das 

crianças quanto ao programa. Destacou que perguntou as crianças se elas sabiam onde era a 

Câmara de Vereadores, e que em resposta ninguém sabia, e que também perguntou se alguém 

conhecia ela ou algum outro Vereador, e que em resposta, ninguém conhecia, e destacou a 

importância do projeto para ajudar as crianças a entender a política. Mencionou sobre a 

campanha que as crianças farão, o dia que irão votar e da experiência que terão, destacando que 

na Sessão Ordinária do dia 05 de julho do corrente ano, será divulgado os Vereadores Mirins. 

Ressaltou estar no mês de doação de sangue, e também na empresa que trabalhava era 



incentivada a doar, bem como os colegas e que muitas vezes o EMOVALE ia até as empresas, 

mas que com a Pandemia do COVID-19 isso não acontece mais. Falou de quando sua mãe 

precisou de sangue, e que o EMOVALE solicita das famílias que levam cerca de 40 doadores, 

e que isso é um ato de amor para salvar uma vida, e pede que quem possa ir doar. Falou sobre 

a Campanha do agasalho, a qual vai terminar no dia 15 de junho do corrente ano, e ressalta q 

quantidade de doações que já chegaram e os pontos de coletas, e reforça a quem tem algo para 

doar, que doe pois sempre tem alguém que precise. Falou sobre a aprovação do Projeto de lei 

Nº 217-03/2023 que concede auxílio financeiro ao CONSEPRO, e que é muito bom ter de volta 

o referido conselho para dar mais segurança aos munícipes. Agradeceu a Administração 

Municipal por terem atendido alguns de seus pedidos que a comunidade solicitou a ela. 

Explanou sobre o Câmara vai aos bairros, que no mês de maio teve dois encontros, e destacou 

a importância de ouvir a comunidade. Falou sobre os locais que foram agraciados no referido 

mês e de alguns pedidos serem semelhantes. Falou também que será feito relatórios dos 

encontros e os mesmos serão entregues, juntamente com um representante de cada comunidade, 

para o Prefeito João Henrique Dullius e o Vice-Prefeito João Celso Führ, e pede uma atenção 

em especial da Administração Municipal para fazer a diferença no município. Explanou sobre 

uma visita que foi, juntamente com o Prefeito João Henrique Dullius e a colega Vereadora 

Daiani Maria, na EGR para falar da rótula da Frederico Germano Haenssgen com a ERS – 453, 

no qual foram verificar sobre o processo de andamento, e que o TCE apontou algumas coisas 

quanto ao processo de licitação, e que a RGE está verificando para acontecer a obra o quanto 

antes. Finalizou agradecendo e desejou boa noite a todos. Vereadora Vanessa de Jesus iniciou 

desejando boa noite a todos, saudou a Presidente, Vereadora Daiani Maria, os colegas 

Vereadores (as), os servidores da casa, ao Márcio de Borba, filho da Gelci de Borba que já foi 

vereadora nesta casa legislativa, e também a presença do comissário Ronaldo Chagas, e ao 

público que assiste de casa. Falou sobre sua Indicação Nº 030/2023 pede uma atenção em 

especial do Secretário de estradas para o referido local, e que precisam de uma boa estrada. 

Falou sobre a Pediatra no posto de saúde, e como porta voz do povo pede mais atendimentos 

com a pediatra no posto, pois muitos acabam indo no Hospital, mas nada se resolve, menciona 

também sobre o Pedido de Informações que já fez sobre os atendimentos de pediatra, mas 

reforça que precisa mais atendimentos. Destacou o tumulto que presenciou no hospital, quando 

levou seu filho, e o mesmo tinha quebrado o pé, e comenta que precisa alguém que converse 

com os pacientes e explique o porquê das demoras, e mais uma vez pede uma atenção da 

Administração Municipal, para que pelo menos no inverno tenha mais atendimentos. Explanou 



sobre os encontros do Programa Câmara vai aos bairros, agradeceu as comunidades as quais 

foram agraciadas e que foram bem recebidos, parabenizou as os munícipes pelo que falaram, 

destacando o que um munícipe disse, que é a população que paga os salários dos Vereadores e 

Prefeito... e que eles têm o direito de ir questionar e reclamar. Encerrou agradecendo o colega 

Vereador Jorge Arley Olbermann pelo belo trabalho durante os seus 30 dias na casa legislativa. 

Finalizou e desejou um boa noite a todos. Vereador Jorge Arley Olbermann Iniciou 

desejando um boa noite a todos, cumprimentou a mesa diretora, a Presidente Vereadora Daiani 

Maria, aos colegas Vereadores (as), ao público que assiste de casa. Agradeceu em especial as 

185 pessoas que acreditaram nele e deram seu voto. Agradeceu ao Vereador Demétrios Karol 

Lorenzini, por ter cedido seu lugar a ele durante 30 dias, para ele poder trazer as demandas da 

sua comunidade e munícipes em geral que solicitaram algo a ele. Solicitou que a Administração 

Municipal de uma atenção em seus pedidos e que realize os mesmos. Agradeceu aos 

colaboradores da Câmara que sempre estiveram dispostos a ajudar e esclarecer qualquer dúvida. 

Deixou uma mensagem, agradecendo pelo mês que passou: “Quando você tiver finalizado uma 

meta, não olhe para ela como uma linha de chegada, olhe para ela como um ponto de partida, 

para suas próximas conquistas”. Agradeceu e finalizou desejando boa noite.  Vereadora Maísa 

Aparecida Siebenborn iniciou saudando a mesa diretora, os colegas Vereadores (as), os 

servidores da casa, e ao público que assiste de casa. Falou sobre seu Pedido de Informações Nº 

009/2023 explicou sobre a lei referida no pedido, e aguarda informações sobre seu pedido, pois 

todos têm o direito de acompanhar o que o município recebe de verba. Sobre sua Proposição 

Nº 060/2023 pede atendimento urgente, pois tem uma parte inacabada para ficar um serviço 

completo e que resolva o problema. Sobre seu Requerimento Nº 015/2023 menciona a 

importância de saber os precatórios. Sobre sua Proposição Nº 063/2023 explanou a importância 

de retirar a referida palmeira real do local e replantar no Parque Poliesportivo. Falou sobre a 

conquista da região do Vale do Taquari ter sido contemplada com atendimentos de alta 

complexibilidade em traumatologia e ortopedia no Hospital de Estrela, destacando que 

anteriormente a referência era Canoas. Ainda explanou sobre as consultas pelo SUS que 

teremos aqui perto, e parabenizou a todos que trabalharam em prol desta conquista, pois é para 

melhorar a vida das pessoas. Finalizou, agradeceu e desejou boa noite a todos. Presidente, 

Vereadora Daiani Maria iniciou desejando boa noite a todos, saudou a sua Vice-Presidente 

Vanessa de Jesus, a mesa diretora, demais colegas Vereadores (as), aos funcionários da casa, e 

ao público que acompanha de casa. Iniciou falando sobre o Projeto Câmara Mirim, destacando 

o seu lançamento no dia 31 de maio do corrente ano e das divulgações nas escolas, mencionou 



que as crianças não sabem do papel dos Vereadores, e que com o projeto as pessoas irão saber 

e ainda saber a importância da casa legislativa e dos vereadores para o município. Ainda 

despertar o interesse para ajudar na comunidade, o qual hoje em dia se perdeu muito. Pediu a 

união e parceria de todos os Vereadores para que esse projeto de certo. Explanou sobre sua 

participação em um evento para mulheres, o qual preparou as mulheres para a marcha das 

margaridas, e agradeceu ao Marcos Hinrichsen, que é Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais, o qual convidou ela para fazer uma fala sobre as mulheres na política. 

Destacou sobre a importância das mulheres na política. Explanou sobre sua participação no 

evento ao qual trouxe a referência em traumatologia para o Vale do Taquari, destacando ser um 

dia histórico e que representou o município, e ainda que foi um projeto pelos Presidentes da 

AMVAT e AMAT, e uma ajuda da AVAT, e o quão isso é importante para o Vale e destaca as 

consultas disponíveis mensalmente pelo SUS e o que os municípios também irão ajudar. Falou 

sobre um encontro ao qual participou, promovido pela UVB, agradeceu ao Senhor Gilson que 

proporcionou o encontro. Falou sobre o pedido da colega, Vereadora Maísa Aparecida 

Siebenborn fez sobre a Rua 7, e destacou que também foi procurada por uma moradora da 

referida rua, e destacou que solicitaram diretamente a Administração Municipal, e que nos 

próximos meses estrão resolvendo o problema, assim como os demais pedidos que entram. 

Mencionou sobre a Campanha do Agasalho, a qual estará sendo finalizada no dia 15 de junho, 

e convidou a todos os colegas para vir até a Câmara no dia 16 de junho para a entrega das 

doações para o setor de caridade e o Secretário da Assistência Social, e que as doações serão 

para o Programa que a Administração Municipal está fazendo pelo município. Falou sobre a 

Campanha de doação de sangue, e que a Câmara de Vereadores estará indo doar, quem puder e 

deixa o convite a Administração Municipal e demais munícipes que queiram e possam ir doar. 

Divulgou o canal de comunicação da Câmara de Vereadores, o qual a população pode entrar 

através de um link, que direciona a um grupo no WhatsApp que divulga as notícias que o 

Legislativo pública. Destacou que na sexta-feira dia 09 de junho do corrente ano, os 

colaboradores da Câmara estarão atendendo normalmente. Agradeceu e finalizou desejando boa 

noite a todos. Nada mais havendo a tratar, a Presidente, Vereadora Daiani Maria, encerrou a 

Sessão e convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 21 (vinte e um) 

de junho de 2023, quarta – feira, no horário das 18 horas 30 minutos (dezoito horas e trinta 

minutos). 
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